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Τέσσερις δηλώσεις ενδιαφέροντος για τον 
Μητροπολιτικό Θρόνο της Πάφου
Εκκλησία της Κύπρου / Ι.Μ. Πάφου

Ολοκληρώθηκε το μεσημέρι της Δευτέρας 25 Μαΐου 2026, η 
διαδικασία υποβολής υποψηφιοτήτων για την πλήρωση του 
Μητροπολιτικού Θρόνου της Πάφου, με τέσσερις 
υποψηφιότητες να έχουν κατατεθεί μέχρι στιγμής για τη 
διαδοχή στη Μητρόπολη.

Την υποψηφιότητά τους υπέβαλαν αυτοπροσώπως ο Αρχιμανδρίτης Ιωάννης, 
Ηγούμενος της Ιεράς Σταυροπηγιακής Μονής Αποστόλου Βαρνάβα, ο 
Αρχιμανδρίτης Σωφρόνιος της Ιεράς Μονής Παναγίας Τροοδιτίσσης, ο 
Αρχιμανδρίτης Γρηγόριος Ιωαννίδης, Πρωτοσύγκελος της Ιεράς Μητρόπολης 
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Τριμυθούντος και Κοσμήτορας της Θεολογικής Σχολής της Εκκλησίας της Κύπρου, 
καθώς και ο Αρχιμανδρίτης και Πρωτοσύγκελος της Ιεράς Μητροπόλεως 
Πάφου Ιωάννης Θεοχάρους.

Ο Αρχιμανδρίτης Ιωάννης είχε γνωστοποιήσει και επισήμως, με επιστολή του, το 
ενδιαφέρον και την υποψηφιότητά του για τον Μητροπολιτικό Θρόνο της Πάφου, 
αναφερόμενος στη «μακρόχρονη προσφορά» του στη Μητροπολιτική Περιφέρεια 
Πάφου κατά την περίοδο 1985–2007.

Όπως αναφέρει στην επιστολή του, η απόφασή του ελήφθη «με αίσθημα ευθύνης», 
κινούμενος από αγάπη προς την επαρχία της Πάφου και με στόχο την προσφορά 
και τη διακονία προς τον λαό. Παράλληλα, εκφράζει την εμπιστοσύνη του στη Θεία 
Πρόνοια αλλά και στην κρίση της Ιεράς Συνόδου, εκφράζοντας την πεποίθηση ότι 
θα επιλεγεί το πρόσωπο που θα μπορέσει να ανταποκριθεί αποτελεσματικά στο 
ποιμαντικό έργο.

Το ενδιαφέρον πλέον μεταφέρεται στην Τρίτη, 26 Μαΐου, όταν η Ιερά Σύνοδος της 
Εκκλησίας της Κύπρου αναμένεται να συνεδριάσει για την έγκριση του τελικού 
καταλόγου των υποψηφίων. Εφόσον δεν προκύψουν διαδικαστικά ζητήματα, δεν 
αποκλείεται ακόμη και η άμεση εκλογή νέου Μητροπολίτη Πάφου.

Καθοριστικής σημασίας στις εξελίξεις θεωρείται και ο νέος Καταστατικός Χάρτης 
της Εκκλησίας της Κύπρου, βάσει του οποίου η εκλογή Μητροπολιτών αποτελεί 
πλέον αρμοδιότητα της Ιεράς Συνόδου, γεγονός που μεταφέρει το βάρος των 
αποφάσεων στις ισορροπίες που θα διαμορφωθούν εντός του Συνοδικού σώματος.

Υπενθυμίζεται ότι ο Μητροπολιτικός Θρόνος της Πάφου παραμένει κενός από τις 
22 Μαΐου 2025, όταν η Ιερά Σύνοδος αποφάσισε την έκπτωση του τότε 
Μητροπολίτη Τυχικού, με τον Αρχιεπίσκοπο Κύπρου κ.κ. Γεώργιο να ασκεί έκτοτε 
καθήκοντα Τοποτηρητή.

Διαμαρτυρία υποστηρικτών του τέως Μητροπολίτη Πάφου Τυχικού έξω 
από το Δημοτικό Μέγαρο Πάφου

Εκδήλωση διαμαρτυρίας πραγματοποίησε το απόγευμα της Δευτέρας ομάδα 
υποστηρικτών του τέως Μητροπολίτη Πάφου κ. Τυχικού έξω από το Δημοτικό 
Μέγαρο Πάφου, εκφράζοντας την αντίθεσή της στις διαδικασίες για εκλογή νέου 
Μητροπολίτη στην Πάφο.



Οι διαμαρτυρόμενοι κρατούσαν πανό με συνθήματα, εκφράζοντας τη στήριξή τους 
προς τον τέως Μητροπολίτη και την αντίθεσή τους στην πλήρωση του 
Μητροπολιτικού Θρόνου.
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